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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΘΕΜΑ: Οι απολύσεις συνδικαλιστικών στελεχών και η υποβάθμιση των εργασιακών ελευθεριών στην 
Ελλάδα 
 
Κυρία Υπουργέ, 

 

Το τελευταίο διάστημα έχει αρχίσει να διαδίδεται ανησυχητικά η πρακτική απόλυσης συνδικαλιστικών 

στελεχών από τις επιχειρήσεις τους, με εμφανή σκοπό τη φίμωση και εξόντωσή τους. Σε μία περίπτωση, που 

αφορά τον πρόεδρο του σωματείου εργαζομένων του Πειραϊκού Φαρμακευτικού Συνεταιρισμού (ΠΕΙΦΑΣΥΝ), 

η απόλυσή του έχει ήδη πρωτοδίκως κριθεί άκυρη, όμως ο ίδιος ακόμα δεν αφήνεται να επιστρέψει στην 

εργασία του.  

 

Τα ζητήματα αυτά έχουν τεθεί υπόψη του Υπουργείου σας προτού αναλάβετε τη διοίκησή του στις αρχές του 

έτους. Η στάση της Κυβέρνησης συνοψίζεται στην άποψη ότι το θέμα αφορά αμιγώς τη Δικαιοσύνη, και ότι 

οποιαδήποτε παρέμβαση εκ μέρους της, συνιστά παρεμπόδιση του έργου των Δικαστηρίων. Το γεγονός ότι η 

εκδίκαση αυτών των υποθέσεων είναι χρονοβόρα, ψυχολογικά επιβαρυντική και υπονομευτική για τις 

συνδικαλιστικές ελευθερίες στη χώρα, δεν φαίνεται να την απασχολεί. 

 

Η Πλεύση Ελευθερίας θεωρεί ότι η στάση αυτή ενθαρρύνει εμμέσως τις απολύσεις συνδικαλιστικών 

στελεχών από τις επιχειρήσεις τους, με στόχο την παρενόχληση και υποβάθμιση της δράσης τους όσον καιρό 

διαρκεί η χρονοβόρα εκδίκαση των υποθέσεών τους από τα Δικαστήρια. Επίσης, μας ανησυχεί ιδιαίτερα το 

γεγονός ότι η Κυβέρνηση έχει αποδυναμώσει την Επιθεώρηση Εργασίας, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να 

λύνονται εγκαίρως τα ζητήματα αδικαιολόγητης απόλυσης συνδικαλιστικών στελεχών, αλλά να παίρνουν 

εσκεμμένα το μακρύ δρόμο της Δικαιοσύνης με στόχο τον εκφοβισμό των συνδικαλιστών.   

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
1. Γιατί η Κυβέρνηση δεν εξοπλίζει την Επιθεώρηση Εργασίας με ισχυρό διοικητικό μηχανισμό 

προστασίας των δικαιωμάτων των συνδικαλιστικών στελεχών, βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας όπως 

αυτή ορίζεται με τους ν. 1264/1982 και 4808/2021, ώστε να μην εκφοβίζονται οι συνδικαλιστές και να 

μην υποβάλλονται στις εξαντλητικές διαδικασίες της Δικαιοσύνης που υπονομεύουν την ελεύθερη 

δράση τους;      

2. Δεν σας απασχολεί το γεγονός ότι, μετά την πρόσφατη καταδίκη της Κυβέρνησής σας από το 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για την κατάσταση του κράτους δικαίου στη χώρα, οι απολύσεις 

συνδικαλιστικών στελεχών στην Ελλάδα, κατά παράβαση των διεθνών συμβάσεων και του Ενωσιακού 

Δικαίου, συνεχίζει να εκθέτει τη χώρα μας διεθνώς ως κράτος που δεν σέβεται επαρκώς τα δικαιώματα 

των συνδικαλιστών στην Ευρώπη; 

 
Αθήνα, 19/02/2024 

 
 Ο βουλευτής που θέτει την ερώτηση 
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